



# 习近平主席的“杭州时间”怎样安排？

## ——G20杭州峰会六大看点先睹为快

举世瞩目中，二十国集团(G20)领导人第十一次峰会即将在中国杭州拉开帷幕。首次在中国举办的G20峰会，有哪些事引人关注？

### 看点一

#### 习近平峰会期间重要活动有数十场

G20杭州峰会，是今年中国最重要的主场外交，也是近年来中国主办的级别最高、规模最大、影响最深远的国际峰会。作为东道国领导人，国家主席习近平在峰会期间的重要活动将有数十场之多。

9月4日至5日的领导人峰会上，习近平主席将主持欢迎仪式、开幕式、五个阶段会议、闭幕式等十余场活动，同各方一道围绕“构建创新、活力、联动、包容的世界经济”主题和各项重点议题展开讨论。

会后，习近平主席将出席记者会，向中外记者介绍峰会成果和会议情况。

领导人峰会前，G20工商峰会(B20峰会)将于3日至4日举行。习近平主席将出席开幕式并发表主旨演讲，全面深入阐述对中国经济、世界经济和全球经济治理的看法和主张。

除上述两个峰会外，金砖国家领导人按惯例将在峰会期间举行非正式会晤，习近平主席将出席会晤并发表重要讲话。习近平主席还将同与会外方领导人举行双边会见。

### 看点二

#### 杭州峰会有哪些新意？

人口占全球三分之二，国土面积占全球60%，国内生产总值占全球85%，贸易额占全球80%——G20是公认的全球经济治理主要平台。在世界经济复苏仍然乏力、不确定性增多的大背景下，各方都期待这次G20峰会在全球经济治理中发挥重要作用。

外交部副部长李保东介绍，在峰会主题下，各方将围绕“加强政策协调、创新增长方式”“更高效的全球经济金融治理”“强劲的国际贸易和投资”“包容和联动式发展”“影响世界经济的其他突出问题”等重点议题展开讨论。

专家认为，这些重点议题既着眼当前又旨在长远，既围绕增长动力又围绕治理体制，重点突出发展问题，可

谓切中肯綮。

今年以来，G20会议已经产生并将继续产生多个“首次”——首次聚焦全球增长中长期动力；首次将发展问题置于全球宏观政策框架突出位置；首次制定结构性改革优先领域、指导原则和指标体系；制定全球首个多边投资规则框架；首次把绿色金融议题引入G20议程；发表G20历史上第一份关于气候变化问题的主席声明，并准备在峰会前完成批准《巴黎协定》的国内法律程序……

2008年国际金融危机以来，G20峰会已经举行十次。从危机应对机制向长效治理机制转型，是G20自身发展面临的重要任务。相信杭州峰会在这一历史进程中能够扮演关键角色。

### 看点三

#### 与会政要将开展哪些外交活动？

20位G20成员领导人、8位嘉宾国领导人、7位国际组织负责人——出席杭州峰会的外方领导人和国际组织负责人，将密集开展双边和多边外交活动。

中国国际问题研究院常务副院长阮宗泽说，峰会期间举行的双多边会晤，一方面可以就峰会议题本身进行探讨，推动达成更多共识；另一方面，还可以借此机会就双边关系和共同关心的其他热点和敏感问题充分交换意见，管控分歧和争议。

在众多会晤中，大国之间的互动尤为引人关注。中美两国已经宣布，习近平主席和奥巴马总统将在峰会期间举行会晤。在此节点举行的会晤吸引着全世界的目光。

此外，杭州峰会外交舞台将见证多个“第一次”。这将是巴西总统特梅尔、加拿大总理特鲁多、英国首相特雷莎·梅等就任现职后首次来华。专家表示，相信这些“第一次”会为双边关系发展创造新机遇。



### 9月1日至6日杭州西湖封闭管理区域停止对外开放

9月1日，西湖景区封闭管理区域内的居民在西湖断桥上拍照。

9月1日0时至6日24时，浙江省杭州市西湖景区封闭管理区域将停止对外开放，仅封闭管理区域内的居民和从业单位人员，凭有效身份证件及通行证，经过安检方可通过。

新华社发

### 看点四

#### 为什么邀请这么多发展中国家？

东盟主席国老挝、非盟主席国乍得、非洲发展新伙伴计划主席国塞内加尔、77国集团主席国泰国以及哈萨克斯坦、埃及……这些发展中国家领导人都受邀与会。杭州峰会，成为G20历史上发展中国家参与最多、代表性最广泛的一次峰会。

“G20最终要解决的是发展问题。制定世界经济未

来发展方案，需要听取和吸收更多国家的诉求。”阮宗泽说，G20作为全球经济治理的主要平台，应当拓展发展中国家的话语空间。

在中方推动下，“包容和联动式发展”成为杭州峰会重点议题之一。峰会第一次围绕落实2030年可持续发展议程制定系统性行动计划。峰会还将发起支持非

洲和最不发达国家工业化合作倡议。

据悉，峰会筹办过程中，中方全方位、多层次地开展G20外围对话。联合国大会、非盟总部、77国集团，和最不发达国家、内陆国和小岛国……中国的对话活动覆盖了几几乎所有联合国成员，特别是其中130多个发展中国家。

### 看点五

#### 工商“大咖”将关注哪些话题？

根据杭州峰会的日程安排，迄今规模最大的B20峰会将与G20领导人峰会“背靠背”举行。800多名全球工商界代表将参加9月3日至4日举行的这次B20峰会，其中既有跨国公司巨头，也有中小企业翘楚。

G20工商界活动(B20)的使命是代表工商界为G20建言献策。呼应G20峰会主

题，今年B20设置了“金融促增长”“贸易投资”“基础设施”“中小企业发展”“就业”“反腐败”六大议题，成立了由全球533位工商企业、商协会、国际机构和智库代表组成的5个议题工作组，并组织举办了反腐败论坛。

经过精心准备，今年《B20政策建议报告》已经出炉，将于B20峰会上正式向领

导人峰会提交。实施G20智慧创新倡议、支持世界电子贸易平台(eWTP)倡议……报告提出了4方面20项政策建议。

中国工商界在今年B20中可谓“史上最深度参与”——峰会代表近半数来自中国，马云、宁高宁、李彦宏等企业家分别担任5个议题工作组主席。

### 看点六

#### 反腐败“天网”怎样越织越牢？

推动G20制定追逃追赃高级别原则、设立追逃追赃研究中心、制定反腐败2017-2018年行动计划……在中国的推动下，反腐败议题将成为今年G20峰会的重点之一。

“只有风清气正的经济

环境，才能催生健康的世界经济。”阮宗泽说，腐败是全球现象，为经济发展创造公平公正环境是各国普遍需求。

近几年来，反腐败都是G20的重要议题。作为今年G20主席国，中国高度重视推动G20反腐败合作。在工

商峰会即将向领导人峰会提交的《B20政策建议报告》中，写入了加大国际反腐合作、提升商业环境透明度等内容。杭州峰会的预期成果之一，是构建原则、机制、行动“三位一体”的反腐败格局。据新华社电